

ЮБИЛЕЙ Любовь к труду, любовь к жизни



Глядя на эту энергичную, подтянутую, интересную в общении женщину, никогда не скажешь, что на днях ей исполняется 80 лет.

Зарема Дударбековна Дзугаева родилась в 1932 году в Ардоне. Она вспоминает, что ее дед Алихан Дзугаев до революции был старшиной селения Ардон, брат же бабушки, Дрис Земба-тов, — генералом царской армии.

А ее жизнь, как и всех представителей этого поколения, была нелегкой. На ее долю выпало много испытаний и лишений, но она была стойкой, неунывающей. Да, ничего выдающегося Зарема Дударбековна не совершала, просто честно и добросовестно трудилась, любила жизнь, радовалась вместе со всеми достижениями страны, родного предприятия, печалилась и переживала во время невзгод.

После окончания медучилища молодой девочкой работала медсестрой, затем — методистом, энтомологом.

Но основная часть трудовой биографии Заремы Дударбековны прошла на владикавказском заводе "Победит". В 1973 году она была принята в цех твердых сплавов прессовщицей и проработала там долгие годы, до выхода на пенсию.

На известном тогда на всю страну предприятии оборонной промышленности изготавливали детали для самолетов и танков. Это было нелегкий труд, требующий высокой точности, сноровки и большого умения, но она отлично со всем справлялась.

Ее любовь к труду, ответственность за порученное дело, преданность производству в коллективе ценили и неоднократно поощряли, о чем свидетельствуют почетные грамоты и записи в трудовой книжке.

Следует сказать и о том, что, являясь человеком активной жизненной позиции, с обостренным чувством справедливости, она всегда была в гуще событий, участвовала в общественной жизни.

А еще Зарема Дударбековна несла на плечах заботу о семье, вырастила четырех дочерей, которые проживают во Владикавказе.

Сама же она после выхода на пенсию переехала из Владикавказа в Ардон, на свою малую родину.

Оглядываясь с высоты прожитых лет, Зарема Дударбековна испытывает противоречивые чувства. Да, с детства много трудилась, а богатства не нажила. Да, перенесла немало невзгод и бед, как и все ее поколение. Но тем не менее, она вспоминает прожитое время добрыми словами.

Мы желаем юбиляру здоровья, оптимизма и побольше радостных дней!

Алета ТОМАЕВА.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Во Владикавказе стартовало первенство Министерства образования и науки РСО—Алания по футболу среди спортсменов 1999 — 2000 годов рождения.

СПОРТ

Ардонский район на соревнованиях представляют воспитанники ДЮСШ, а подготовили юных футболистов тренеры Ахсар Годжиев, Азамат Коциев и Казбек Караев.

В первой игре наши ребята встречались с моздокчанами. В целом ардонцы выступили достойно, проявив характер и волю к победе, они довели матч до ничейного результата (2:2), что позволило команде выйти во второй тур. Больше всех отличились Максим Гаглоев и Юрий Биганов, забившие по одному мячу в ворота соперников.

Следующими противниками юных футболистов Ардонской ДЮСШ были спортсмены Цхинвала. Острые атаки, проходы по центру и по краям поля следовали одна за другой. И первые голы не заставили себя

долго ждать. В начале в ворота соперников влетает один мяч, за ним — второй и третий. В результате игра завершилась победой ардонцев — 3:1. Два гола на счету у Алика Гагаева, а один мяч проворовал Тасолтан Джигкаев.

В третьем туре со счетом 1:0 была обыграна команда из Чиколы. Гол в ворота соперников забил Юрий Биганов.

В следующей встрече ардонцы сыграли вничью (1:1) с алагирскими сверстниками. В этой игре мяч на счету у Тимура Черджиева. В пятом туре нашим юношам противостояли футболисты владикавказской "Юности". Победа досталась ардонским ребятам со счетом 0:2. Голы забил Тасолтан Джигкаев и Игорь Казиев.

Впереди у юных футболистов еще несколько матчей. А пока поздравляем их с удачными выступлениями и желаем успехов в следующих соревнованиях.

Эльза ЛАЗАРОВА.

Участников и свидетелей тех событий остается все меньше, и сегодня главная задача государства — в обеспечении достойного уровня жизни ветеранам, инвалидам ВОВ, труженикам тыла, вдовам погибших военнослужащих. Прежде всего, эти меры государственной поддержки направлены на повышение их пенсионного и социального обеспечения.

В соответствии с действующим законодательством ветераны Великой Отечественной войны имеют особенности в пенсионном обеспечении. Так, некоторые категории ветеранов имеют право на получение двух пенсий. К ним относятся инвалиды ВОВ, участники ВОВ, имеющие группу инвалидности, и жители блокадного Ленинграда. Право на две пенсии также имеют не вступившие в новый брак вдовы военнослужащих: им предоставлено право на получение государственной пенсии по случаю потери кормильца и трудовой пенсии по старости.

Например, участники ВОВ, имеющие группу инвалидности, пользуются правом на получение пенсии по инвалидности в

К СВЕДЕНИЮ

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

соответствии с законом о государственном пенсионном обеспечении и трудовой пенсии по старости. На сегодняшний день сумма двух пенсий, например участников-инвалидов ВОВ, в среднем составляет 22 901 руб., граждан, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", — 17 564 руб., вдов военнослужащих, погибших в ВОВ, получающих две пенсии, — 17 324 руб.

В дополнение к пенсионному обеспечению к мерам социальной поддержки участников ВОВ относится ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), а также дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО). С 1 апреля 2012 года размеры ежемесячной денежной выплаты федеральным льготникам были проиндексированы на 6% и сегодня, к примеру, для инвалидов войны ЕДВ с учетом соцпакета в денежном выражении составляет 3 834,65 руб.

Помимо ежемесячной выплаты, участники ВОВ имеют право на набор социальных услуг в натуральном виде, состоящий из:

★ дополнительной бесплатной медицинской помощи, в том числе предусматривающей обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей инвалидов (613 руб.);

★ предоставления при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний (94,83 руб.);

★ бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также междугородном транспорте к месту лечения и обратно (88,05 руб.).

По данным Отделения Пенсионного фонда по Северной Осетии в республике зарегистрировано 814 участников ВОВ, в том числе 715 инвалидов ВОВ; 21 житель блокадного Ленинграда и 93 вдовы военнослужащих, погибших в Великой Отечественной войне.

"СО".

Обеспечим безопасность детей!

Окно ГИБДД

В целях обеспечения безопасности детей на территории республики проводятся профилактические мероприятия, направленные на соблюдение правил дорожного движения при осуществлении перевозок организованных групп детей. В период летних каникул количество перевозок детей значительно увеличивается, что требует особого отношения к их организации и тщательной проверки привлекаемого транспорта, организаций, осуществляющих перевозку пассажиров.

Обеспечение комплекса мероприятий по безопасности дорожного движения при перевозках организованных групп детей в Республике Северная-Осетия Алания осуществляется согласно инструкции, утвержденной совместным Приказом от 27.03.2012 г. № 223 /1820/Д/ 334/16-ПР министерства внутренних дел по РСО—Алания, министерства здравоохранения, министерства образования и науки, министерства промышленности, транспорта и энергетики РСО—Алания.

При организации перевозок детей, кроме стандартных требований к перевозке пассажиров, должны выполняться следующие требования:

Заявление (Заявка) об осуществлении организованной перевозки группы (групп) детей и учащихся подается при



наличии разрешения вышестоящей инстанции (согласование государственного органа управления образованием РСО—А на осуществление перевозки детей и учащихся) в управлении (отделе, отделении) Госавтоинспекции МВД по РСО—А. Заявление (Заявка) на осуществление организованной перевозки группы (групп) детей и учащихся подается в управление (отдел, отделение) Госавтоинспекции МВД по РСО—А не менее чем за десять дней до планируемой перевозки и рассматривается в пятидневный срок. Перевозка детей автобусами должна осуществляться в светлое время суток с включенным ближним светом фар. К управлению автобусами, осуществляющими перевозки детей до 16 лет, могут быть допущены водители, имеющие непрерывный стаж работы в качестве водителя автобуса не менее трех последних лет. По маршруту, не совпадающему с маршрутами регулярных перевозок, осуществляются по-

ездки после проверки соответствия дорожных условий требованиям безопасности путем непосредственного обследования или по справке дорожных органов, органов ГИБДД. Если дорожные условия на маршруте не обеспечивают безопасность перевозки пассажиров, автобусы заказчику не предоставляются.

Деятельность перевозчиков (заказчиков перевозок), осуществляющих перевозки детей, должна осуществляться в соответствии с требованием Ф3 № 196 от 10 декабря 1995 г. "О безопасности дорожного движения" и постановлением Правительства РФ от 23 октября 1993 г. № 1090 (с изменениями).

Ответственность по организации работы и обеспечению безопасности дорожного движения специальных автобусов для перевозки детей возлагается на их руководителей, либо на исполнительного руководителя или специалиста.

Основными задачами организаций, эксплуатирующих автобусы, являются: обеспечение надежности водителей автобусов; содержание транспортных средств в технически исправном состоянии; обеспечение безопасных условий перевозочного процесса.

УГИБДД МВД по РСО—А.

4030 МАЛЕНЬКИХ ГРАЖДАН РОДИЛИСЬ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Аналитика рождаемости, включающая данные с января и первой декады июня, показывает, что с начала года в республике родились 2056 мальчиков, это на 69 больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и 1974 представительницы слабого пола, что больше на 106. Меньше — двойняшек (34) и одна тройня, за тот же период 2011 года родились 45 двоен, тройни родились в четырех семьях. Средний вес новорожденных составляет около 3,3 кг, средний рост 51 см.

Как показывают данные поисково-мониторинговой системы Фон-

да, в 1634 семьях, что в процентном соотношении составляет 40,6%, родился первенец, второй ребенок появился в 1480 (59,4%) семье, 647 детей стали в семье третьими, и более 216 новорожденных стали четвертым и последующим ребенком в семье.

Не изменились возрастные показатели женщин, ставших матерями, они по-прежнему остаются в пределах 28 лет. За рассматриваемый период у 55 женщин в возрасте от 38 до 39 лет родился третий ребенок, 26 рожениц в возрасте от 40 до 45 лет родили четвертого и последующего ребенка, а у 22 воз-

растных женщин родились первенцы. На третьи и четвертые роды идут возрастные мамы, что говорит о повышении качества медицинского обслуживания в лечебных учреждениях республики.

Больше всего детей, по сравнению с другими районами республики, приняли в Ардонской центральной районной больнице: 141 ребенок в 2012 году и 137 новорожденных за аналогичный период прошлого года.

Региональное отделение Фонда социального страхования по РСО—А.

ЧИСТКА ПОДУШЕК И ШЕРИН



- Проводим обеспыливание пуха и перьев, удаляем лишний мусор.
- Чистим от микроорганизмов и пылевого клеща с помощью бактерицидной обработки ультрафиолетом.
- Удаляем ломанное и разрушенное перо мощным воздушным потоком, разбиваем слипшиеся комки.
- Меняем наперники из качественного тика, изменяем размеры на заказ.

Промбыткомбинат, 2-й этаж, доставка — свыше 10 подушек.
Тел. 8-918-832-69-36.